

LING  
JULI

## 部门联动下基层 纾忧解困“零距离”

本报讯(记者 王敏)走出机关走向一线,服务基层造福群众。3月12日到13日,县委常委、组织部长闫晓东先后深入枣林镇西马村、东马村、何家寨村开展“在一线报到、为基层服务”活动。

每到一村,闫晓东都与村党支部书记及支部成员座谈交流,深入了解各村阵地建设、党组织活动开展和驻村帮扶情况,听取乡村干部关于村内人居环境整治、现存困难问题的汇报,并提出指导意见,为基层出谋划策;并摸排后备力量储备情况,分析公益性岗位人员结构及现状,指明发展方向;与老党员代表、村民代表、困难家庭座谈,一对一真实了解村内党政各方面运行情况和当前乡村振兴项目建设、春耕备耕等实际问题,真正了解群众的所思所想,针对群众意愿对应各项惠民政策督促各级机关落实到位,解民忧、除民困,服务基层,扶助基层各项工作快速推进。

又讯(记者 郭靖焯)3月12日,县委常委、宣传部长柳利福,县文明办相关同志先后深入峪口镇高凡村、金盘村、滩上等村就巩固衔接排查工作进行调研督导。

在督导检查过程中,文明办负责人深入所包村文明实践站,查阅台账,与镇村干部就精神文明建设进行深入交流。随后前往村民家中询问了解文明评选表彰和宣传活动推进情况,大力宣传社会主义核心价值观,进一步推进新时代文明乡风建设。

又讯(记者 申琰)3月15日,县农业农村局深入学习借鉴“千万工程”经验做法,针对阳明堡镇五个重点村就如何进一步发展村集体经济与加强农村建设、改善农村人居环境等内容,走进基层,深入了解,服务群众,排忧解难,对各村目前的发展情况与存在的具体问题进行认真摸排。

位于山脚下的九龙村,因地制宜推进农村户厕改造和卫生公厕建设,在摸排中了解到九龙村出现问题厕所44座,其中已完成整改18座,剩余26座计划今年完成整改,县农业农村局负责人表示将建立完善农村改厕后续管护机制,开展农村改厕问题整改“回头看”,及时整改存量问题厕所。

了解到九龙村马寨村民小组想利用村内山泉水,通过招商引资引进优势企业与村委会合作发展建设饮用水相关产业的计划,农业农村局的工作人员积极出谋划策,与村委班子共同研判,以期尽早实现利用当地资源增加村集体经济。

农业农村局工作人员还走访了马站、南关、长郝、官庄等多个村,通过走村入户巡民情,为民服务下基层一体推进乡村发展、乡村建设质的提升。

又讯(记者 王泽权)为深入学习贯彻“千万工程经验”,推动基层财经工作再上新台阶,3月14日,县财政局主要负责人带队积极践行“千万工程”经验活动,将服务基层一线为民解困作为工作重点,先后深入滨河社区、橙草沟村进行实地调研,详细了解衔接资金使用、补助项目运行情况,并针对存在的问题进行指导。

在滨河社区,针对滨河社区数字化管理平台、小区快递寄存柜、充电桩建设运行情况,财政局负责人指出,要充分利用现代科技手段,提升社区治理水平,为居民提供便捷、高效的服务。同时,要加强对设施的维护和管理,确保设施正常运行,满足居民的生活需求。

在橙草沟村,相关负责人实地参观了韭菜大棚,详细了解大棚的建设、管理和运营情况。针对上馆镇橙草沟村智慧乡村高标准大棚建设项目运行情况,财政局主要负责人指出,要继续加大投入,引进专业技术人才,提升韭菜的品质和产量,并进一步创新发展模式,努力推动村集体经济不断发展壮大,带动农民增收致富。

财政局将以此次调研为契机,进一步深入开展“在一线报到、为基层服务”活动,加大对衔接资

金使用情况的监督力度,切实解决基层实际问题,为全县经济社会发展作出新的更大贡献。

又讯(记者 李虎宗)3月13日,县下乡办深入新高乡潘家庄村开展“在一线报到、为基层服务”暨巩固衔接排查督导工作,用心用情服务,提升驻村帮扶工作水平。

活动中,下乡办主要负责人和工作人员与驻村工作队深入交流,详细了解驻村工作队的办公场所、食宿条件等情况,并座谈交流,通过听取汇报、查看工作资料的完善情况和帮扶成效,询问了解驻村工作队认真履行“建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务”工作开展情况,帮助指导资料整理、宣传驻村帮扶政策。

下乡办工作人员走访入户,与群众亲切交谈,讲政策、话发展,详细询问驻村干部工作履职和群众认可度、满意度以及政策宣传、落实情况,了解群众实际困难,同时帮助基层健全常态化驻村工作机制,有效加强帮扶力量管理,全面提升驻村工作质效。

又讯(记者 何静)3月12日,县科技局先后深入峪口镇高凡村、金盘村、滩上村开展“在一线报到、为基层服务”暨巩固衔接排查工作。

每到一村,教育局相关领导分别带队深入所包村督导检查,与镇村干部、第一书记、驻村工作队、教办处负责人深入交流,询问了解学习践行“千万工程”经验、巩固拓展义务教育保障成果,确保控辍保学动态清零;落实各级各类学生资助政策,保障符合条件的家庭经济困难学生应助尽助;并深入到各村学校,对校内生源基本情况、学校设施环境进行了了解和登记。随后又到各村入户走访,与他们拉家常、讲政策、话发展,并实地前往经济困难学生家庭,了解他们需求,帮助解决实际困难。

又讯(记者 周欣宇)3月13日,县水利局先后深入新高乡园子村、刘街村,上馆镇水峪村等地,为基层助力,服务一线。

每到一村,水利局相关工作人员与村干部、第一书记、驻村工作队、深入交流农村饮水安全常态化监测和专项排查整改情况,并入户了解农户用水需求,逐一分析区域可用水量,指导加强灌溉管理和科学调度,帮助基层细化优化用水指标配置方案及配水计划。

走访过程中,部门负责人以高度负责的态度,逐村检查供水工程设施是否完好、运行是否正常,水质、水量、方便程度是否达标,水源地是否采取保护措施、消毒设备运行是否正常等方面情况,确保供水安全。

通过此次大排查行动,基本摸清了农村群众饮水安全保障情况,排查整改了一批短板问题,解决了一批群众关心的“关键小事”,进一步提升了农村供水保障能力,确保农村群众能够喝上安全水、放心水。

又讯(记者 王妍婷)践行“千万工程”经验,助力基层发展。3月13日,县卫体局主要领导带队深入新高乡园子村、潘庄村、口前村、刘街村、金街村开展工作走访,全面了解群众医疗需求,及时帮助解决存在的困难问题,助力乡村振兴事业发展。

每到一村,卫体局相关领导都向村两委干部了解村民健康状况和健康扶贫工作进展情况,询问在春耕季节群众的急难愁盼问题和实际需要,详细查看村卫生室建设情况,了解人员资质、健康帮扶、药品设施配备、家庭医生签约和诊疗服务内容,并深入困难群众家中走访调研,了解他们生活工作情况,询问群众看病就医需求,倾听他们的诉求建议,了解医疗政策落实情况。

对走访中发现的问题,县卫体局负责人要求做到即知即改、立行立改,确保各类问题见底清零,全面提升巩固拓展健康扶贫成果工作质量,为乡村振兴助力。

又讯(记者 王红艳)3月13日,县医保局深入新高乡开展“一线报到、为基层服务”暨巩固衔接排查督导工作,他们走访入户,真正做到沉下身子摸实情,严格排查堵漏洞,用心指导梳“堵点”。

新高乡刘街村的王来红夫妻二人都有冠心病,常年服药,每年在基本医疗的基础上加上慢病保障和低保医疗救助,妻子李妙兰的医药费用报销比例每年可达80%以上,极大的减轻了家庭的看病负担。李妙兰一谈起国家的医保政策就赞不绝口。医保局负责人和他们亲切交谈询问今年的医保缴纳情况,向他们积极宣传讲解医保报销办法和比例,真正帮助户主吃透、弄懂医保政策。

县医保局还深入潘庄村、小峪口前村、金街村等地的卫生室和农户家中,通过查看资料,座谈交流等方式认真排查落实医保政策全覆盖,详细了解他们的生产生活实际情况,现场解决可以解决的问题,需要审核上报的则进行分类登记,确保政策应享尽享,真正让服务直达基层,温暖群众。

又讯(实习记者 康涛)3月13日,县民政局主要负责人带领相关工作人员,先后深入新高乡园子村、潘庄村、口前村等村,送政策,解难题,送温暖,倾心为基层做服务。

每到一村,县民政局主要负责人都与村干部、第一书记、驻村工作队进行深入交流,听取乡村两级当前春耕备耕、务工人员输送等主要工作和巩固衔接工作介绍,查看资料,询问了解特困供养、临时救助人员安置和生活情况及低保等救助保障帮扶措施落实情况,就乡政府难以落实解决的问题把脉问诊,找政策,共商解决办法,并深入到各村困难户家中走访,与群众拉家常、讲政策,详细了解他们的身体和家庭生活情况,询问各家春耕准备和家庭成员务工情况,了解实际困难,并设法与相关部门和人员联系帮助解决难题,真正服务基层让群众得实惠。

又讯(实习记者 康涛)3月13日,县人社局主要负责人先后深入新高乡园子村、潘庄村、口前村等村开展“在一线报到、为基层服务”暨巩固衔接排查工作。

每到一村,县人社局主要负责人都与镇村干部、第一书记、驻村工作队进行深入交流,通过听取汇报,查看资料等方式,询问了解各村就近就业、外出务工、技能提升等情况,并深入到各村进行入户走访,与他们拉家常、讲政策,详细了解他们家庭就业和务工状况,耐心倾听群众的诉求,确保各项人社惠民政策落到实处。

又讯(记者 赵雅琴)3月13日,县金融办相关同志先后深入新高乡潘家庄村、小峪口前村、金街村等村就巩固衔接工作开展排查督导。

在督导检查过程中,金融办负责人深入村党群服务中心,查阅台账,与镇村干部就小额贷款相关事宜进行深入交流,并前往村民家中详细询问小额贷款的用途及推进情况,并与村民交谈,为村民答疑解惑。

此次排查督导采取进村庄、入农户的方式,用心用情用力解决人民群众的“急难愁盼”,以增加人民群众幸福感、满意度。

又讯(记者 王敏)学习践行“千万工程”经验,传承弘扬“四下基层”优良传统。3月13日,县残联深入小观村入户走访慰问残疾人,了解他们的家庭情况和生活需求,为他们排忧解难。

每到一户,残联负责人与他们亲切交流,详细了解他们的生活状况和健康情况,耐心倾听他们的心声以及对残联工作的意见和建议,并鼓励他们树立信心,以积极乐观的心态面对生活,动员他们走出家门,积极参与政府开展的各类活动,努力把日子越过越好。在春耕备耕或其它事情上,有困难或是有需要可及时向残联反映,残联将及时协助解决困难。同时叮嘱基层单位要厚植为民情怀,对残疾人中的特殊群体要格外关心、特别爱护。要按照一人一策的要求落实细致的帮扶措施,切实把党委、政府的关爱落实到位。